

## 第十三届全国矿山救援技能竞赛落幕

# 潞安代表队斩获1金1银3铜

本报讯 记者郜盼报道：日前，作为国内最高水平的矿山救援赛事，第十三届全国矿山救援技能竞赛在山东济宁举行。潞安金源煤层气公司参赛队斩获1金、1银、3铜的优异成绩，展现出扎实的技术功底和卓越的团队战斗力。

本次竞赛由应急管理部、中华全国总工会、共青团中央、国家矿山安全监察局、山东省人民政府主办，以“淬炼生

命之光、铸就先锋力量”为主题，是我国矿山救援领域迄今为止规模最大、科目最多的专业赛事，吸引了来自全国64支救援队伍、700余名队员参赛。在为期4天的实战比拼中，参赛队员在矿山、隧道、钻探、排水4个专业组的19个比赛项目中展开激烈角逐。

本届竞赛首次增设钻探专业组，设置理论考试、综合技能、钻井液性能配置、定向仪器操作、车载钻机实操与冲

击器拆装5大项目，全面考察各队伍在复杂环境下的应急钻探能力与协同作战水平。来自全国的20支顶尖钻探队伍、220余名技术骨干参与角逐。潞安金源煤层气公司派出的11人参赛团队，面对包括3支国家级特勘队伍和16支省级专业钻探救援队伍在内的强劲对手，沉着应战、团结协作，在多个项目中表现亮眼，最终斩获1金1银3铜的优异成绩。

近年来，潞安化工集团高度重视应急救援能力的提升。潞安金源煤层气公司通过引进先进的地面救援装备、系统性培养专业人才，并依托现有的瓦斯抽采井与采动井等工程开展实战化演练，持续强化队伍在体能、技能和智能方面的综合实力。潞安代表队相关负责人表示，将以此次竞赛为契机，全面提升矿山应急地质保障能力，为应急救援事业高质量发展贡献潞安力量。

## 山西省文明实践项目交流活动举办

### 我市代表队创佳绩

本报讯 记者王晶晶 通讯员桑甜甜报道：10月21日，“强基固本增能力，为民服务展形象”山西省文明实践优秀项目展示交流活动在吕梁市举办。由市文明办选送的“老”来府前项目凭借创新服务模式与显著实践成效，从全省37个参赛项目中脱颖而出，荣获“最佳风采项目奖”。

本次活动由山西省委宣传部、山西省精神文明建设办公室主办，旨在通过分批和集中展示各地文明实践的创新成果，储备一批、提升一批、推广一批示范性强的文明实践项目，搭建交流互鉴的桥梁，打造叫得响、立得住、传得开的文明实践品牌。活动吸引了全省11个地市的优秀项目参与角逐，经过严格筛选与专业评审，最终评选出“最佳风采项目”3个、“优秀创意项目”5个、“潜力奋进项目”8个。

市文明办选送的“老”来府前项目以“自助+互助+互助”为核心发展理念，构建起特色鲜明的基层养老服务体系。该项目创新建立由社区干部、在职党员、网格员、物业人员共同参与的“四包一”救援机制，为老年群体筑牢生命安全防线。同时，打造“6080帮帮乐”志愿服务品牌，通过低龄老人服务高龄老人的互助循环模式，充分激发老年群体的参与热情与创造活力，推动传统“养老”模式向高品质“享老”生活转型，为全省基层养老服务创新发展提供了生动实践范例。

## 我市首届残疾人书画展开展

### 120余幅精品力作亮相

本报讯 10月22日，长治市首届残疾人书画展在潞州区图书馆正式开展。本次展览汇集了来自全市12个县区的残疾人艺术创作爱好者、社会书画艺术爱好者的250余幅书画作品。经专家严格评审，最终精选出120余幅精品力作进行展出。

此次展览由长治市残疾人联合会、长治市文学艺术界联合会主办，为期5天，展出的作品题材丰富、形式多样。艺术家们以独特的艺术语言，展现了在身体受限的条件下依然执着追求艺术、绘就完美画卷的精神风貌。每一幅作品都凝聚着对生活的热爱、对艺术的坚守、对未来的憧憬，生动诠释了自强不息、顽强拼搏的生命强音，是新时代残疾人“感党恩、听党话、跟党走”真挚情感的集中体现。

活动中，还举行了残疾人艺术爱好者与艺术家共同创作的11米书画长卷捐赠仪式。该作品将赠予长治市特殊教育学校，进一步传递“残健共融、艺术共生”的理念，推动残健融合与希望的种子在更广领域生根发芽。

此次展览不仅是残疾人艺术成果的集中展示，更拓展了全社会关心关爱残疾人、弘扬人道主义精神的温馨窗口，展览让大家看到残疾人朋友用画笔诠释生命的力量。今后，市残联将与相关部门深化合作，持续完善公共文化服务体系，推动残健融合深入发展，为全面推动长治市精神文明建设作出残联贡献。

（冯庆）



### 图说

近日，“史选大个人演唱音乐会”在潞州区红都坊演绎厅成功举办。音乐会主角史选大已年逾七旬，此前职业为律师。他热爱艺术，不仅钟情歌唱，还擅长口琴、手风琴演奏。如今在古稀之年，他终于实现了举办个人音乐会的夙愿，用音乐为自己的人生奏响了精彩乐章。

本报记者 牛红岩 摄



## 市文化馆(美术馆)书法临创公益讲座开讲

### 感受书法魅力 解锁进阶方法

本报讯 见习记者李雅婷报道：10月23日，市文化馆(美术馆)聚焦书法爱好者需求，特邀资深书法导师刘晓勇举办书法临创公益讲座。众多书法爱好者齐聚一堂，在笔法拆解、临创指导与创作理念分享中解锁书法艺术进阶方法，感受传统书法艺术魅力。

讲座现场，刘晓勇以“技法筑基、临创贯通”为核心，围绕楷书、行书等不同书体的用笔差异，结合自身创作实践深入浅出解析笔法精髓。紧扣临摹

与创作的辩证关系，通过剖析书法名家经典碑帖，系统阐释新时代书法创作要义。他介绍临摹需“精研古法、悟其神韵”，在吃透传统法度的基础上，融入时代审美与个人思考，实现“师古不泥古、守正求创新”，为爱好者搭建起从技法学习到创作表达的桥梁。

讲座尾声，刘晓勇现场挥毫示范答疑、运笔创作，从笔画起收的轻重节奏、书写速度的疏密把控、章法布局的整体构思，逐一拆解点拨，精准指出常见问题

并给出改进方向，让爱好者在直观感受中深化理解。

“此次讲座是提升文化馆(美术馆)公共文化服务效能的具体举措，有力推进了全民艺术的普及。”市文化馆(美术馆)工作人员魏星表示，未来将持续聚焦群众需求，推出更多文化艺术公益活动，搭建交流学习平台，推动更多中华优秀传统文化走进百姓生活，以扎实、高效的惠民服务，为城市文化注入源源不断的活力，绘就更具温度与质感的城市文化新图景。



### 今日天气

多云间阴天

2~3级偏南风

最低气温4℃ 最高气温14℃



中午前后紫外线强度为2级，弱，外出时不需要防护。

### 生活指数预报



穿衣指数为5级，适宜夹衣、薄棉衣等服装。



晨练指数3级，较适宜晨练。

### 明日天气

多云转阴天有小雨

2~3级偏南风

最低气温5℃ 最高气温14℃